

美华联活动简报 10 月号

2024 年 10 月 1 日至 31 日

编者按：《美华联活动简报》是美华联及其成员社团主要活动的摘要报告。是根据美华联第十一届第一次主席办公会议的安排，由美华联秘书处整理汇编、美华联执行长兼秘书长林连连主编。简报 2024 年 10 月号，包括美华联 10 月 1 日至 10 月 31 日截止的主要活动。

奉商美国总会朱俊英主席回到齐白石故居向参加画展的艺术家颁发证书

2024 年 10 月 3 日，奉商美国总会主席朱俊英一行六人来到湖南省湘潭市齐白石故居，看望齐白石后裔齐灵根夫人和四姐妹齐艳芳、齐艳琴、齐艳喜和齐驹等，并为参加“四海丹青 同心筑梦”画册画展活动的艺术家齐艳喜和齐驹颁发了入选证书、代颁发了美国加州议会和钻石吧市政府的贺状，她们向 LA Artists Villa 艺术家会馆赠送了她们的作品。作为庆祝中华人民共和国成立 75 周年画展画册组委会的主席，朱俊英还向中央美院博士、深圳大学教授齐驹、湖南文理大学文会军赠送了《美国华裔艺术家作品集》。

2014 年和 2015 年朱俊英曾两次居住在齐白石在湘潭的家里，向齐艳喜和齐驹两位老师学习水墨写意绘画。齐白石故居位于湘潭市白石乡杏子坞星斗塘，是齐白石的出生地，是一座典型的清末民初湖南平民乡居建筑，被国务院公布为第六批全国重点文物保护单位。朱俊英一行参观了齐白石故居和借山馆写生基地。齐白石家人在借山馆宴请了朱俊英一行，宴会后还举办了篝火晚会，与朱俊英同行的还有他的夫人 Maggie、文会军教授、王洁、周英和 Wayne 等。

（奉商美国总会供稿，林连连编校）

陈灿培博士应邀出席美国志愿团飞虎队 83 周年年会

2024 年 10 月初，美国志愿团飞虎队在亚利桑那州图桑市举行美国志愿团飞虎队 83 周年年会，第一期志愿团飞虎队近 80 位后人出席活动。中国驻洛杉矶总领事馆郭少春总领事向大会致送贺函表示，让“飞虎情谊”的种子在中美两国年轻一代心中发芽生根，让中美两国的友好关系在新时代健康稳定发展。南加州著名飞虎队文物收藏家、美国飞虎队研究院院长陈灿培博士应邀出席并担任演说嘉宾，分享他收集及捐赠飞虎队文物的经验。

美国志愿团飞虎队协会现有会员 265 人，由于当年的老兵已经先后逝世，目前的会员都是第一期志愿团飞虎队的后人，其中 11 人是华人，全是台山籍。陈灿培致词表示，他从 2007 年开始经无偿捐出约一万五千件飞虎队文物，分别捐至中美两国的博物馆，中国方面包括：中国云南昆明飞虎队博物馆、湖南芷江飞虎队纪念馆、北京国家博物馆、南京航

空抗战纪念馆等；至于美国方面，曾捐至夏威夷珍珠港航空博物馆、加州棕榈泉航空博物馆、路州陈纳德航空及军事博物馆等。

（张莉安执笔，林连连编校）

美国大西北总商会代表团考察陕西省泾阳县

2024年10月6日，陕西省泾阳县县长王洲等政府领导在泾阳产业新城热情接待了由江风年会长率领的美国大西北总商会代表团并进行了座谈。出席座谈会的还有泾阳县委常委、常务副县长刘荣，县委常委、统战部部长杨利荣，县招商局负责人黄莉娜。出席座谈会的代表团成员还有美国大西北总商会执行主席、陕西分会会长马晓琳，执行主席及澳大利亚大西北总商会主席王楠峰，执行主席及新西兰大西北总商会会长殷静怡，深圳智慧动锂股份有限公司董事长牛文斌先生（前深圳咸阳商会会长），西安市政府办公室主任刘公信（美国大西北总商会顾问），美国大西北总商会法律顾问及北京大成律师事务所合伙人陈晴。

王洲县长介绍了泾阳县的悠久历史及其独特的地理和商业优势以及快速发展的现状。江风年会长就储能等能源项目进行了详细的汇报并与泾阳县政府进行交流。殷静怡代表美国大西北总商会的会员企业介绍了正在进行的相关能源项目。江风年会长一行还参观了国家级非物质文化遗产“根社茯茶”及茯茶博物馆、陕西雅泰乳业有限公司、郑国渠文化景区和陕西泾阳太秋脆柿推广基地。

（美国大西北总商会供稿，林连连编校）

美国大西北总商会代表团考察甘肃省

2024年10月11日，甘肃省商务厅在马老六光辉店热情接待了由江风年会长率领的美国大西北总商会代表团，出席活动的有甘肃省商务厅党组书记、厅长杨小平，甘肃外办副主任梁保平、甘肃省侨联处长谷云革，他们与考察团进行了座谈。美国大西北总商会代表团成员包括会长江风年、执行主席马晓琳和副会长姚亚妮等。杨小平厅长热烈欢迎美国大西北总商会代表团的到来，并感谢其会员企业为甘肃省发展所做出的贡献。梁保平副主任在会上指出，外办将继续为海外侨胞投资甘肃省牵线搭桥。甘肃省侨联处长谷云革向江风年会长赠送了具有甘肃代表性的敦煌艺术瓷盘，并表示将全力支持海外侨胞的投资活动。

江风年会长表示，去年美国大西北总商会曾在旧金山接待过甘肃省领导。美国大西北总商会在2017年5月就组织了会员企业对美国西北五省进行了考察，特别关注了甘肃省的农产品。江风年会长还介绍了林颖领导的会员企业瀚林控股集团中钠储能技术有限公司在甘肃进行的光伏和储能项目进展情况。美国华人社团联合会理事长兼美国大西北总商会会长江风年还参加了甲辰年重阳民间公祭轩辕黄帝活动，此次活动旨在缅怀中华民族的始祖，倡导文化自信，弘扬传统文化。

（美国大西北总商会供稿，林连连编校）

陈灿培博士举办感恩晚宴庆祝获得多项殊荣

2024年10月12日，美国著名收藏家陈灿培博士在洛杉矶举办感恩庆祝晚宴，感谢各方支持并庆祝其获得多重荣誉。陈灿培此次荣获的殊荣包括被国家文物局选为“共和国印记”见证物和“华侨文物百佳讲述人”名单，以及入选星岛日报评出的17位“加州华人风云人物”。他捐赠的文物并非局限于常规种类，特别关注突显中美历史共同经历的重要文物；例如，他曾向昆明飞虎队纪念馆捐赠大量与飞虎队有关的物品，包括飞行日志和个人信件。这些物品不仅反映了个人的历史，也展示了中美在二战期间的密切合作。

在重庆抗战遗址博物馆，陈灿培博士捐赠了600余件珍贵文物，包括国家一级文物12件，这些捐赠极大丰富了博物馆的展品种类和历史深度，使公众能更全面理解中国在抗日战争中的历史地位和牺牲。除了物质捐赠，他还多次组织文化交流，访问中国和美国的多个城市和历史地点，通过实地交流，促进两国人民的相互了解与尊重。

（张齐英执笔，林连连编校）

美华联张勇主席出席第22届高校联盟松竹梅千人野餐会

2024年10月12日，一年一度的松竹梅千人野餐会在艾尔蒙地市成功举办，由南加州中华高校校友会联盟主办，西安电子科技大学美国校友会、汕头大学南加学美国校友会、汕头大学南加州校友会、山东大学南加州校友会、中山大学美国南加州校友会联合承办，并由美国互惠财富集团冠名赞助。本届野餐会报名参加入场式的学校数量增加了20%，达到38个校友会。美国华人社团联合会主席张勇出席致辞。

中国驻洛杉矶总领事馆副总领事郭志强在开幕式上表示，非常高兴参加享有盛名的松竹梅野餐会。高校联盟经过发展壮大，成员校友会不断增加，已成为南加洲侨学届同仁们沟通交流团结友谊的一个重要平台，也是洛杉矶地区校友之间、校友与当地社区，以及与主流社会之间的重要桥梁纽带。开幕式由四川大学南加州校友会理事孙晓璐、同济大学南加州校友会前会长曲哲、华中科技大学校友赵佩瑶联袂主持。

（张齐英执笔，林连连编校）

奉商美国总会与致公党沈阳市委会开展座谈交流活动

2024年10月15日，致公党沈阳市委热情接待了奉商美国总会朱俊英，双方进行了座谈交流。沈阳市政协一级巡视员刘彦学，致公党辽宁省委会副主委、沈阳市委会主委、沈阳职业技术学院院长李展超，市委会专职副主委兼秘书长吴韶君，市政协书画院院长卢林，秘书长李东等出席座谈会。朱俊英主席代表奉商美国总会分别向致公党沈阳市委会和市政

协书画院赠送《四海丹心 同心筑梦——庆祝中华人民共和国成立 75 周年美国华裔艺术家作品集》。座谈会还就沈阳市政协和致公党沈阳市委会与奉商美国总会国内外双向联合开展艺术作品展活动达成初步意向，共同推动国际间艺术交流合作。

李展超主委在座谈中表示，奉商美国总会多年来一直致力于中美合作交流，带动海外华人华侨来沈投资，为家乡沈阳振兴发展作出了突出贡献。继 2023 年成功开展“奉商侨领沈阳行”活动以来，朱俊英主席又在中华人民共和国成立 75 周年和人民政协成立 75 周年之际，再次率代表团来到沈阳开展文化交流，助力艺术走出国门。朱俊英表示，奉商美国总会将继续关注沈阳、宣传沈阳，在招商引资方面积极牵线搭桥，努力为沈阳经济发展作出贡献。

（奉商美国总会供稿，林连连编校）

洛杉矶“长安灯会”盛大开幕式暨点灯仪式隆重举行

2024 年 10 月 17 日，洛杉矶“长安灯会”盛大开幕式暨点灯仪式在阿凯迪亚市的圣塔安妮塔公园隆重举行。这场活动汇聚了中美政要和当地各界精英，标志着一场融合中美文化的盛大灯光艺术盛宴正式拉开帷幕。出席活动的嘉宾包括中国驻洛杉矶总领事郭少春大使及夫人王薇参赞、文化参赞王太钰，美国国会众议员赵美心、加州众议员方树强，加州前众议员伍国庆、中国西安曲江新区的党工委书记王庆华，主办方柏希环球集团董事长叶国安等。郭少春总领事在致辞中表示，此次灯会是中美两国在文化交流与旅游合作领域的又一亮点。今年在西安成功举办的第 14 届中美旅游高层对话会为西安和洛杉矶的旅游伙伴城市合作奠定了基础。

主办方代表叶瀚之在开幕式上介绍了此次灯会作为美国首次大规模花灯博览会的独特亮点，感谢了组办团队、合作伙伴和所有来宾的支持。出席活动的还有美国华人社团联合会主席张勇，美华联企业家联盟董事局主席陈慧碧，美华联共同主席团主席许承武，美华联执行长林连连，鹰龙传媒董事长苏彦韬，美国北京联谊会会长北奥，美国飞虎队传播协会主席虞清，洛杉矶台山体协执行会长李艺菲等。美华联常务秘书长李嘉璧和叶柏希担任活动主持人。

（李嘉璧执笔，林连连编校）

美国大西北总商会与陕西省咸阳市侨联举办座谈会

2024 年 10 月 21 日，咸阳市归国华侨联合会举办座谈会与美国大西北总商会会长江风年率领的考察团进行交流。出席座谈会的领导包括咸阳市侨联主席兼书记张晓虹、咸阳市统战部副部长兼咸阳市工商联书记刘艳。出席座谈会的美国大西北总商会代表团成员有美国大西北总商会会长江风年、执行主席及瀚林控股集团董事长林颖、执行主席及陕西分会会

长马晓琳、执行主席兼新西兰大西北总商会会长殷敬怡、美国大西北总商会理事颜鸿飞等。

在座谈会上，张晓虹主席首先介绍了咸阳市近年来的发展成就和未来规划。江会长在致辞中感谢了咸阳市侨联的热情邀请和接待，并介绍了美国大西北总商会的成员，特别强调了翰林控股集团在能源管理和投资领域的重要进展，希望通过这次座谈会深入交流，分享经验，共同探讨未来的合作机会，助力咸阳的经济发展。

（美国大西北总商会供稿，林连连编校）

2024 美国英雄杯”国际音乐艺术节成功举办

2024 年 10 月 19 日，2024 美国“英雄杯”国际音乐艺术节决赛成功举行，由美国加州音乐艺术协会主办，美国南加州华人华侨联合总会、美国华人社团联合会、南加州华人社团大联盟、越柬寮世界华人团体联合会以及多家文化艺术舞蹈学院联合主办，有 180 名学生角逐本届赛事各项冠亚军。阿凯迪亚市议员王爱琳担任 2024 美国“英雄杯”国际音乐艺术节主席，以「致敬英雄、感恩美国」的理念教育下一代，致敬在社区中辛勤奉献的英雄、警察，医护人员、退伍军人、侨领及民选官员；感恩社区、侨团、文化和艺术培训机构、家长和学生的参与支持。

美国国会议员赵美心、加州参议员 Anthony Portantino、加州众议员陈立德、加州众议员方树强、洛杉矶郡郡长 Kathryn Barger、洛杉矶郡估值官 Jeffrey Prang、圣马利诺市市长黄文谷均派代表出席并颁发荣誉贺状。前加州众议员伍国庆、圣盖博市市议员丁言愉、森林湖市市议员于淼来到现场为选手加油。出席活动的还有：美华联主席张勇、美国南加州华人华侨联合总会蔡成华、美国鹰龙传媒董事长苏彦韬、美国教授专家联合会会长林连连、美中经贸文化艺术联合会会长孙伟、美国国际舞蹈协会会长秦礼余等。

（张齐英执笔，林连连编校）

奉商美国总会代表团参加“家在中国 沈阳文化经贸交流会”

2024 年 10 月 21 日，“家在中国 沈阳文化经贸交流会”在沈阳成功举办，由中德创新研究院主办，近 300 位来自美国和加拿大等国家以及北京、上海和辽沈地区的政府代表、学者和企业家出席活动。沈阳市常委杨志宏出席活动并致辞，市侨联书记和主席张梅主持活动。沈阳市统战部副部长、市侨办主任杨晓鹏，市统战部副部长、市工商联书记金翔等领导出席会议并接见了参加会议的奉商美国总会代表团：主席朱俊英、副会长李桂樯、王长胜、李雨霖、青联主席佟磊、理事尚峰、沈强华、宋永斌、宋佳颐等。

大会还举行了“家在中国服务中心”合作签约仪式和商标无偿转让仪式，中德创新研究院院长刘奇、加拿大华人联合总会会长牛华、奉商美国总会主席朱俊英上台签约，三方将共

同努力促进沈阳经济的发展。朱俊英主席在致辞中表示，奉商美国总会主要由沈阳籍的企业家组成，愿意为家乡的发展建设贡献一份力量。

（奉商美国总会供稿，林连连编校）

南加州广府人联谊会成功举办成立 10 周年庆典暨《故园飘梦》洛杉矶首映礼

2024 年 10 月 26 日，南加州广府人联谊会在洛杉矶隆重举办创会 10 周年庆典暨《故园飘梦》洛杉矶首映礼。广东省江门市首部华侨主题原创电影《故园飘梦》在洛杉矶隆重首映，电影展现了丰富的侨乡文化和感人的华侨故事，进一步彰显了中华文化在海内外的深远影响与传承。首映式获得当地众多侨团的联办和协办，大约五百人参加了活动。

中领馆侨务主任王琦、南加州广府人联谊会会长梅宁、荣誉会长张素久、执行会长梁玉霞和秘书长梅红，美华联主席张勇等致辞表示祝贺。美国联邦众议员赵美心的代表前加州众议院伍国庆、钻石吧市市长刘栩林、圣盖博市市长吴程远、阿凯迪亚市议员王爱琳等出席致辞并颁发贺状。加州财务长马世云发来视频祝贺并颁发了贺状。

美华联出席活动的还有执行长林连连、经贸委主席 Alice Gao、美国深圳商会会长戚福旭和理事长赵峰、美国大西北总商会秘书长刘素宁、美中经济文化交流协会秦礼余、文艺委副主任宋诚、常务秘书长李嘉璧、美中经贸文化艺术联合会会长孙伟等。林连连给美华联准备了给广府人联谊会的贺状：

广府十年共携手，广府儿女同舟。广府智慧写春秋，广府联谊情依旧。
广府精神底蕴厚，广府文化传承久。广府力量志不休，广府宏图前程绣。

（张莉安执笔，林连连编校）

南加州湖北同乡会举行会长连任暨屈原杯征文大赛和李瑶珍奖学金颁奖典礼

2024 年 10 月 26 日，美国南加州湖北同乡会第十一届会长连任暨屈原杯征文大赛和李瑶珍奖学金颁奖典礼在罗兰岗半岛海鲜大酒楼成功举行。李宏建连任会长，理事长张权、执行会长王薇，新一届同乡会理监事走马上任，他们在致辞中表示要继续做好会务，为湖北乡亲服务，促进中美文化交流。董宏宇获得“特别贡献奖”，海潮、李琳和马宇平获得“突出贡献奖”。徐春烛、徐家蓬和北奥获得“屈原杯”端午粽情全球征文大赛优秀奖。还有四位华裔青少年获得李铁生先生捐赠的李瑶珍奖学金。庆典上还表演了精彩的文艺节目，气氛热闹充满欢乐。

阿凯迪亚市议员王爱琳、美华联荣誉主席张素久、主席张勇、理事长许承武、监事长赵林、执行长林连连等出席致辞并颁发贺状。出席活动的还有谢少华、刘铭、虞清、陈红、

邓建青、刘寿全、张学源、王玲、许钟灵、张齐英、周达标、赵小枫、曾凡祎等，一百多人出席盛典，刘丽莎、郭莉主持晚宴。林连连执行长为美华联准备了贺状：
三十九载春秋汇，风雨同舟志不悔。心牵故乡山河美，共谱他乡锦绣归。
征文大赛屈原杯，文化薪火永生辉。楚天英才奖学金，荆风楚韵根长在。

（张齐英执笔，林连连编校）